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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 12186 3.7 1.8 7 52.6 99.7
2 12213 4.8 1.1 6 80.1 100
3 11559 0.4 0.8 4 11.2 94.6
4 11803 2.4 1.5 4 60.8 96.6
5 11906 1.7 1.5 4 43.6 97.5
6 12140 7.3 2.5 10 73.1 99.4
7 11789 1.3 1.3 3 43.2 96.5
8 10981 0.8 0.9 3 26.7 89.9
9 12099 3.8 2.1 8 47 99

10 9620 0.6 1.3 5 12.3 78.7
11 11163 2.6 2.1 5 51.3 91.4

12a 10878 1.5 1.6 4 37.1 89
12b 11085 0 0.2 2 2.3 90.7
13a 10935 0.4 0.6 2 17.7 89.5
13b 11210 0.7 0.5 1 66.1 91.8
13c 10638 0.3 0.6 2 14 87.1
14 11748 1.2 1.3 5 24.5 96.2
15 10259 0.6 0.9 3 20.5 84
16 11413 1.6 1.7 7 23 93.4
17 10330 1.6 2 5 32.9 84.5
18 11805 0.9 1.5 6 15.8 96.6
19 11685 0.5 1.2 4 12.2 95.6

52.6 80.1 11.2 60.8 43.6 73.1 43.2 26.7 47 12.3 51.3 37.1 2.3 17.7 66.1 14 24.5 20.5 23 32.9 15.8 12.2 
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.

Line



8

(4370-55)

Arholwr
yn unig

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

5.	 Mae’r siartiau cylch yn dangos y gyfran o fechgyn i ferched yn nosbarth A a dosbarth B.

	 Mae mwy o ddisgyblion yn nosbarth B nag sydd yn nosbarth A.

	 Mae 4 bachgen yn nosbarth A.

	 Mae 1     gwaith gymaint o ferched yn nosbarth B ag sydd yn nosbarth A.

	 Faint o fechgyn sydd yn nosbarth B?	 [4]

	

	

	

	

	

	

	

	

1
2

Dosbarth A

Bechgyn

Merched

Bechgyn

Merched

Dosbarth B



5.



4370/55 Papur 1 Haen Uwch Cw 5

5.

Sticky Note
B1 am 12 merch.
B1 am 18 merch yn nosbarth B.
B1 am ddwywaith cymaint o ferched nag o fechgyn.
B0 - ateb anghywir.


Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod ⅔ o'r dosbarth yn ferched ond mae wedi rhannu â 3 yn lle 2 i gael ⅓.


Sticky Note
Heb esbonio a yw'r rhain yn fechgyn neu'n ferched.



5.
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5.

Sticky Note
Marciau llawn B4.



Sticky Note
Nid yw'r ystyr yn glir yma, ond ateb clir o 9 bachgen.



Sticky Note
Esboniad clir.


Sticky Note
Esboniad clir.
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9. Mae Amelia yn prynu bwyd adar yn rheolaidd i’w roi ar ei bwrdd adar.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

(a)	 Mae cymysgedd bwyd adar y gaeaf yn cynnwys gwenith yr hydd (buckwheat), milet a 
hadau blodau haul.
Am bob 2 g o wenith yr hydd mae 3 g o filet a 5 g o hadau blodau haul.
Faint o filet sydd mewn bag 850 g o gymysgedd bwyd adar y gaeaf?	 [2]

(b)	 Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

		 Mae cymysgedd bwyd adar yr haf yn cael ei werthu mewn bagiau o feintiau gwahanol.
Mae meintiau’r bagiau a’r prisiau yn cael eu dangos isod.

Maint Pris

250 g 49c

300 g 54c

4 kg £7.60

Prynodd Amelia 5 kg yn union o gymysgedd bwyd adar yr haf.
Gwnaeth hi ddarganfod yr opsiwn mwyaf rhad ar gyfer prynu’r bwyd adar.

Faint dalodd Amelia am y bwyd adar?
Rhaid i chi ddangos faint o fagiau o bob maint wnaeth Amelia eu prynu.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [6]



9. b



9. b

Sticky Note
B1 Un swm cywir.
S1 Ystyried prynu 10 x 300g.
M0 Heb ystyried mwy o fagiau 300g.
A0 
ACY 2 Wedi gosod yr ateb mewn ffordd clir a rhesymegol.



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi ystyried bagiau 300g, ond dim ond 10 ohonynt yn hytrach na 15 x 300g + 2 x 250g.



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi ystyried 3 opsiwn.





4370/55 Papur 1 Haen Uwch Cw 9b 

Sticky Note
B1 am un swm cywir.
S1 am 2 swm cywir (£9.80 a £9.56).
M0 heb ystyried 300g.
A0
ACY 1 Yn weddol glir ond angen esbonio pob cam yn well. 



Sticky Note
15 bag o 300g + 2 fag o 250g oedd yr opsiwn rhataf. Nid yw'r ymgeisydd wedi cymharu pris uned e.e. 1 kg, i sicrhau gwerth gorau.



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn methu gweld ffordd o ddefnyddio bagiau 300g fel rhan o'r 5kg.



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi ystyried 2 opsiwn.


Sticky Note
Does dim esboniad o'r cyfuniad 1 bag 4kg + 4 bag x 250g.
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13. (a)	 Mae’r diagram yn dangos hanner cylch wedi’i uno â sgwâr.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

8 cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

		 Cyfrifwch arwynebedd cyfan y siâp sydd wedi’i dywyllu (shaded), gan adael eich ateb yn 
nhermau π.	 [2]
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Sticky Note
1 marc allan o 2.



Sticky Note
Fformiwla gywir am arwynebedd cylch gyda radiws cywir. Hanner cylch sydd yn y llun, felly mae angen tystiolaeth o haneru.



Sticky Note
Arwynebedd y sgwâr.
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Sticky Note
Dim marc am y cwestiwn yma.



Sticky Note
Dylai'r radiws fod yn 4 yn lle 8.



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi adio ymlaen arwynebedd cylch llawn yn lle hanner cylch, a dylai fod yn nhermau pi.


Sticky Note
Fformiwla gywir ond hanner cylch sydd yn y llun, felly mae angen tystiolaeth o haneru.
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	 (c)	 Enrhifwch                  , gan roi eich ateb yn y ffurf safonol.	 [2]4·5 10
9 10

8

12
×

×
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Sticky Note
Mae angen newid i ddegolyn (0.5) ac wedyn troi i'r ffurf safonol 5 x 10-5.


Sticky Note
Dim marc am y cwestiwn yma.



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi gwneud 2÷1 yn lle 1÷2.



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi rhannu pwerau 10 yn gywir.
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Sticky Note
Mae angen newid i ddegolyn (0.5) ac wedyn troi i'r ffurf safonol 5 x 10-5

Sticky Note
Dim marc am y cwestiwn yma.

Sticky Note
Ateb o 2÷1 yn lle 1÷2.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi rhannu pwerau 10 yn gywir.
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Summer 2014 Paper 1 


Higher Tier  
Marks Comments 


5. Class A has 12 girls


Class B has 18 girls 


There are twice as many girls as boys in class B, 


or ⅓ of class B boys, or ⅔ of class B girls 


Class B has 9 boys 


B1 


B1 


B1 


B1 


FT 1½ × ‘their 12’ correctly evaluated (but NOT 1½ × 4) 


Sight of 18 implies first B1, B1 


OR Class B: Angle girls 240°±2° and angle boys 120°±2° 


This may be implied from their numbers of girls and boys 


in class B 


Note: ⅓ of 18 does not imply ⅓ of class B boys, hence B0 


 ‘18 is ⅔’, implies B1 


CAO 
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Higher Tier  
Marks Comments 


9(b)Attempt to find unit cost e.g. for 1kg  


(For the 250g bag, 1kg costs) £1.96 


(For the 300g bag, 1kg costs) £1.80 


(For the 4kg bag, 1kg costs) £1.90 


 


Considering buying 10 or more 300g bags 


 


 


 


 


 


 


 


 


 Working with or choice of 15 of the 300g bags, or 


 5000÷300 with an answer of  16(.666…), 17 or 16, or  


 trials including 15 or 16 or 17 of the 300g bags 


 


(Cheapest way to buy 5kg is 


15 (300g bags) at 54(p) +  2 (250g bag) at 49(p) 


                  =    (£)8(.)10 + 98(p)  ) 


                                                                     = (£)9(.)08 


Look for  


 correct units used 


 spelling in at least 1 statement/sentence 


 clarity of text explanations 


 clearly linking working with size of bag 


 


QWC2: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words or quantities 


shown for clarity of process or steps 


AND 


 make few if any mistakes in mathematical form, 


spelling, punctuation and grammar in their 


answer 


 


QWC1: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words or quantities 


shown for clarity of process or steps 


OR 


 make few if any mistakes in mathematical form, 


spelling, punctuation and grammar in their 


answer 


B1 


 


 


 


 


S1 


 


 


 


 


 


 


 
 


M1 


 


 


 


A1 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


QWC 


2 


 


 


 


 


 


 


 


OR for one correct costing for 5kg  


e.g. (£)7(.)60 + 4×49(p) = (£)9(.)56 


OR At least 2 combinations of bags to a total of 5kg 


 


 


OR any 2 correct costings for buying 5kg  


OR stating any 3 possible combinations of bags to 5kg 
250g 300g 4kg Cost £ 


4 0 1 1.96 +7.60 = 9.56 
20 0 0 9.80 
14 5 0 6.86 + 2.70 = 9.56 
8 10 0 3.92 + 5.40 = 9.32 
2 15 0 0.98 + 8.10 = 9.08 


 
OR equivalent, e.g. repeated additions or multiples, 


 


 


 


 


 


 


 


QWC2 Presents relevant material in a coherent and logical 


manner, using 


acceptable mathematical form, and with few if any errors in 


spelling, punctuation and grammar. 


 


QWC1 Presents relevant material in a coherent and logical 


manner but with some errors in use of mathematical form, 


spelling, punctuation or grammar  


OR 


evident weaknesses in organisation of material but using 


acceptable mathematical form, with few if any errors in 


spelling, punctuation and grammar. 


 


QWC0 Evident weaknesses in organisation of material, and 


errors in use of mathematical form, spelling, punctuation or 


grammar. 
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Higher Tier  
Marks Comments 


13(a) 8×8 + ½× π×42 


 64 + 8π    OR   8 (8 + π)  (cm2) 


M1 


A1 


Accept with a value inserted for π 


ISW.  Must be an expression in terms of π 


If no marks, SC1 for final answer: 


 use of radius 8 giving 64 + 32π, or


 full circle included giving 64 + 16π
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Higher Tier  
Marks Comments 


13(c) 5 × 10-5 B2 B1 for 0.00005 or 0.5 × 10-4 or 0.05 × 10-3 or similar form 
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